

**Рекомендации публичных слушаний
по проекту решения сессии Совета депутатов МО «Тункинский район»
«Об исполнении бюджета МО «Тункинский район за 2019 год»**

Участники публичных слушаний рассмотрев и обсудив проект Решения об исполнении бюджета МО «Тункинский район» за 2019 год, отмечают следующее.

В 2019 году общий объем поступлений доходов в бюджет МО «Тункинский район» составил 726 668,7 тыс.рублей или 98,1% от годовых бюджетных назначений. По сравнению с 2018 годом поступления в бюджет муниципального района увеличились на 1%.

Налоговые и неналоговые доходы бюджета сформированы в основном за счет налога на доходы физических лиц, доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты, налогов на совокупный доход, госпошлины, доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, платежи при использовании природных ресурсов, штрафы, санкции, возмещение ущерба.

Поступление налога на доходы с физических лиц за 2019 год составило 56 557,6 тыс. рублей или 100,7% к уточненному плану. Рост поступления по сравнению с 2018 годом на 116,6 % в связи с увеличением оплаты труда на 4,3% и поступлением просроченной задолженности по налогу в бюджет района от курорта «Аршан» в сумме 9 367,0 тыс.рублей.

По состоянию на 01.01.2020 года поступило акцизов на нефтепродукты на сумму 7 832,7 тыс. рублей или 111,7% от годового плана или с увеличением на 822,8 тыс.рублей в связи с увеличения налогооблагаемой базы. Рост по сравнению с 2018 годом поступление акцизов на нефтепродукты составило на 113,5 % и связано с уточнением поступления доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты в бюджет муниципального района Управлением Федерального казначейства.

Исполнение налогов на совокупный доход составило 8 876,5 тыс.рублей или 100,5%. Снижение от уровня 2018 года на 5,3% или на 499,5 тыс.рублей.

Поступление по видам доходов, в том числе:

Упрощенная система налогообложения поступила в сумме 3 971,8 тыс.рублей, или на 99,3%, в связи с наличием задолженности на начало года, который поступает по нормативу 50% в бюджет муниципального района с 1 января 2018 года. Снижение поступления от уровня 2018 годом на 266,2 тыс.рублей связано с уменьшением налогооблагаемой базы.

Единого налога на вмененный доход поступило 4 613,1 тыс. рублей или 100,3 % от плана. Снижение поступления от первоначального плана и от уровня прошлого года связано уменьшением налогооблагаемой базы по видам деятельности бытовые услуги, перевозка пассажиров, розничная торговля по причине сокращения числа налогоплательщиков;

Единого сельскохозяйственного налога поступило 33,5 тыс. рублей, или на 101,0 % от плана за счет поступления авансовых платежей. Снижение по сравнению с прошлым годом в 15,4 % связано снижением объемов произведенной продукции предприятий сельского хозяйства (предбанкротное состояние ИП Натоко).

Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения поступило 243,7 тыс.рублей. Снижение поступления по сравнению с 2018 годом на 10,2 % связано снижением числа обращений на выкуп патентов и наличием задолженности.

Государственная пошлина исполнение составило 101,1 %, рост по сравнению с 2018 годом на 114,0 % связано с изменением федерального законодательства и увеличением рассмотрения дел по искам ОАО «Читаэнергосбыт», по кредитам коммерческих банков в отношении граждан района.

Поступление доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности в неналоговых доходах составляет 2 563,5 тыс. рублей, исполнение годового плана составило 102,5%, по сравнению с 2018 годом на 151,8 % или на 943,6 тыс.рублей. Рост поступления в текущем году за счет проведения исковой работы по взысканию просроченной задолженности на 570,0 тыс.рублей и заключения дополнительных краткосрочных договоров на 373,6 тыс.рублей, в том числе: на базирование вертолетов в летний пожароопасный период 38,0 тыс.рублей, самолетов для уничтожения вредных насекомых в Окинском районе 150,0 тыс.рублей, аренды транспортных средств, имущества на 185,6 тыс.рублей.

За 2019 год поступило платежей при пользовании природными ресурсами в сумме 78,1 тыс. рублей или 130,4 % к бюджетным назначениям, перевыполнение за счет поступления взыскания задолженности прошлых лет. Снижение поступления 2019 года от уровня прошлого года на 123,8 тыс.рублей за счет поступления задолженности прошлых лет в 2018 году.

Исполнение консолидированного бюджета по штрафам, санкциям, возмещению ущерба составило 2 129,5 тыс. рублей или 103,9 % от годового плана. Положительная динамика по данной группе доходов связана с ростом взысканий штрафных санкций за нарушение законодательства Российской Федерации о недрах, об особо охраняемых природных территориях, прочих поступлений от денежных взысканий. Снижение по сравнению с 2018 годом на 343,2 тыс.рублей, за счет проведенной профилактической работы по предупреждению нарушений субъектами профилактики.

Общий объем расходов бюджета МО «Тункинский район» в 2019 году составил 745 519,6 тыс.рублей или 97,1% уточненных годовых назначений и увеличился по сравнению с 2018 годом на 0,2%.

Значительная часть средств бюджета муниципального района направлена на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, что почти на 14,5% (10 803,2 тыс.рублей) больше аналогичного показателя 2018 года.

Это связано с увеличением оплаты труда работников бюджетной сферы с 1 октября 2019 года на 4,3% и увеличением МРОТ.

Расходы по общегосударственным вопросам, национальная безопасность и правоохранительная деятельность, национальная экономика, жилищно – коммунальное хозяйство, охрана окружающей среды, образование, культура) составили 686 039,7 тыс.рублей, с ростом к уровню 2018 года на 4%.

На реализацию мер социальной поддержки населения (пенсионное обеспечение, социальное обеспечение, физическая культура и спорт, средства

массовой информации) направлено 22 504,3 тыс.рублей на проведение II Республиканских детских спортивных игр в сентябре 2019 года.

Дефицит бюджета составил 18 850,9 тыс.рублей.

В течение 2019 года получены бюджетные кредиты из республиканского бюджета в объеме 20 720,00 тыс. рублей, в том числе на финансирование дефицита местного бюджета в объеме 20 720,00 тыс. рублей (из них на финансирование текущих расходов – 20 720,00 тыс. рублей).

Муниципальный долг на 1 января 2020 года 17 620,0 тыс.рублей.

С учетом изложенного, участники публичных слушаний **рекомендуют:**

1. Одобрить предложенное решение «Об исполнении бюджета МО «Тункинский район» за 2019 год» и направить на рассмотрение на сессии Совета депутатов МО «Тункинский район».

2. Всем участникам бюджетного процесса:

- активизировать работу по увеличению поступлений доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности;

- осуществлять оценку деятельности администраторов доходов в зависимости от выполнения плана поступлений доходов в бюджет района.

продолжить работу:

- по выполнению мероприятий, направленных на сокращение задолженности по налогам и другим закрепленным доходным источникам;

- по увеличению объемов неналоговых поступлений в бюджет.

- на проведение оптимизации и повышения эффективности бюджетных расходов, сокращению расходов;

- отказ от принятия новых расходных обязательств при отсутствии доходных источников;

- недопущение кредиторской задолженности по принятым обязательствам, в первую очередь по заработной плате и коммунальным услугам;

- осуществлять последующий контроль за целевым и эффективным расходованием средств бюджета.

- исполнение расходных обязательств осуществлять в соответствии с требованиями бюджетного законодательства;

- усилить контроль над повышением результативности и эффективности использования бюджетных средств.

Председательствующий

Заместитель руководителя Администрации
МО «Тункинский район» по социальному развитию –
начальник МКУ «Управление образования»

МО «Тункинский район»

Трифонова

– Е.Н. Трифонова